

# Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 25 (2491)

Среда, 4 марта 1942 года.

Цена 10 коп.

Все для фронта



Слесарь двухсотник Н-ского завода (Москва) С. П. Карякин за обработкой мин. Фото Н. Булешева. Фотохроника ТАСС.

## ДВУХСОТНИКИ ЛЕСОАРТЕЛИ

Коллектив лесозавода Шаманихинской лесопартели «Большевик», выполняя требование вождя народов товарища Сталина, — больше помогает фронту, — в дни войны работает напряженно, по-военному. В итоге соревнования в честь XXIV годовщины Красной Армии досрочно — к дню Красной Армии — была выполнена февральская программа по выработке бруска.

Самоотверженно, за двоих трудятся на сколотке древесины А. Овчинников, В. Дремучев, С. Баякин. 220 процентов — вот их показатели норм выработки в среднем.

На распиловке леса по-стахановски работают рамщик Михаил Широв, мастер Мария Круглова, Надежда Медведева. За хорошую работу в IV квартале прошлого года т. Круглова премирована президиумом леспромпсоюза.

Помощь фронту коллектив оказывает также и взносами личных средств. Недавно сдан очередной взнос в фонд обороны, 380 рублей, собранные на днях.

Приказ Наркома Обороны товарища Сталина еще больше укрепил веру в окончательную победу над фашизмом. Изучая приказ, рабочие обязуются трудиться безустали, вплоть до полной победы над врагом.

**А. Махоткин,**  
председатель артели.

## НА ТАНКОВУЮ КОЛОННУ «НАРОДНЫЙ УЧИТЕЛЬ»

Коллектив учителей Коровинской средней школы на постройку танковой колонны «Народный учитель» отчислил одноподневный заработок.

**В. Темилова.**

## соревнование за лучшую подготовку к севу

Опубликованное в «Соцземделе» письмо колхозников сельхозартелей имени Молотова и «Красный борец» и коллектива работников Шипуновской МТС Алтайского края, ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС, земельных органов Поволжья, Урала, Средней Азии и Казахстана широко обсуждается в нашем районе на колхозных собраниях.

В ответ на призыв алтайцев колхозники намечают конкретные мероприятия по подготовке и проведению весеннего сева, включаются в социалистическое соревнование.

Колхозники Пушкинской сельхозартели вызвали на соревнование Перехватковский колхоз «Труженик», Сомихинского сельсовета. В сельхозартели «Труженик» вызов приняли и взяли на себя следующие обязательства: приобрести недостающее количество семенного материала гороха и льна до первого марта, с тем, чтобы засеять каждый гектар земли в 1942 году. Весь семенной материал довести до кондиции первого класса к 5 марта. К этому числу отремонтировать весь сельскохозяйственный ин-

вентарь и сбрую. Вывести по санному пути не менее 360 возов навоза. Не менее 40 центнеров собрать золы и завезти минеральных удобрений на площадь в 15 гектаров. Для подкормки льна и яровой пшеницы организовать сбор навозной жижи и куриного помета.

При первой возможности выезда в поле с боронной все озимые пророборонировать в два следа в течение двух-трех дней. Посев яровых и технических культур провести в пять-шесть дней. Обеспечить нормальную работу тракторов в колхозе, выделив для этого специально лошадей с необходимым инвентарем и необходимое количество людей.

За выполнение взятых обязательств колхозники сразу развернули борьбу. Прежде всего организовали звенья, отремонтировали весь сельскохозяйственный инвентарь. Приобрели необходимое количество льносемян путем сбора среди колхозников. Собрано 15 центнеров, вывезено около 100 тонн навоза на поля.

**А. Морозова,**  
агроном райзо.

## Школы готовят помощь колхозам

Для того, чтобы скорее победить врага, восстановить разрушенные фабрики, заводы, колхозы в освобожденных от немецких оккупантов районах, наши колхозы должны дать государству больше хлеба, мяса и других продуктов.

В выполнении этих задач большую помощь могут и должны оказать советские пионеры и школьники. В Горьковской области почин этой работе положили пионеры Чернухинского, Арзамасского и других районов. Она заботливо ухаживают за сходом, помогают ремонтировать машины, удобрять поля. Этот замечательный почин арзамасцев и чернухинцев нужно шире развернуть и в нашем районе.

Пионер может и должен оказывать помощь колхозу в подготовке и проведении весенней посевной кампании. Сбором запасных частей, местных удобрений, поделкой щитов для снегозадержания пионер поможет отремонтировать лишний трактор, удобрить лишний гектар колхозного поля и благодаря этому — получить хороший урожай.

Многие учащиеся нашего района проявили инициативу в этом деле. Пионеры Лучкинской,

Моисеихинской и др. школ собрали несколько тонн золы и сдали в свои колхозы, собирают обтирочный материал для МТС.

Школа готовит для колхозов квалифицированные кадры. Учащиеся неполных средних школ изучают агротехнику. Особенно хорошо организована учеба в Козловской и Черепанихинской школах. Агротехника для учащихся этих школ — любимый предмет. Во вторую четверть учебного года по этому предмету ребята не имели ни одной плохой отметки.

В Ветлаужской и Красно-Баковской средних школах учащиеся изучают трактор. Школы дадут к весне 58 квалифицированных трактористов. Хорошо учатся тракторная группа Красно-Баковской средней школы. Механик МТС тов. Воронин правильно и живо строит уроки.

Директора школ и коллективы преподавателей должны по-вседневно руководить работой учащихся по оказанию помощи колхозам, шире развернуть социалистическое соревнование и этим вложить свой новый вклад в дело защиты Родины.  
**Н. Скрипин,**  
школьный инспектор.

В течение 2 марта наши войска продолжали вести наступательные бои и на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов. За 1 марта в воздушных боях сбито 10 и уничтожено на аэродромах 67 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 77 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

\*\*\*

За первое марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 11 немецких танков, 375 автомашин с войсками и грузами, 100 повозок с боеприпасами, 31 орудие, 11 зенитно-пулеметных точек, 11 минометов, 15 пулеметов, взорвано 6 складов с боеприпасами, сожжено три железнодорожных эшелона, разбито и повреждено 50 железнодорожных вагонов и 4 паровоза, разрушен ангар, россияно и частью уничтожено до 5 батальонов пехоты противника.

\*\*\*

Наши войска, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта, продолжают теснить противника. Одна наша гвардейская часть овладела населенным пунктом К., разгромила оказавший сопротивление гарнизон противника и захватила 7 автомашин, 8 пулеметов, 100 ящиков мин и много других трофеев. На другом участке подразделения лыжников, где командиром тов. Хоружин, совершив внезапный налет на расположение противника, перебило 50 немецких солдат и трех офицеров. В этом бою отличился боец тов. Красиков, уничтоживший 8 немцев.

\*\*\*

Часть, под командованием тов. Усачева (Калининский фронт), нанесла гитлеровцам большой урон. Только за один день противник потерял убитыми 600 солдат и офицеров.

\*\*\*

Наши части действующие на одном из участков Южного фронта, выбили немцев из 11 населенных пунктов, уничтожили 5 немецких орудий, 3 танка, 7 минометов, 9 пулеметов и 2 бронемашин. Противник оставил на поле боя 220 солдат и офицеров. На другом участке наша часть захватила 11 немецких орудий, 11 пулеметов и 3 автомашин.

\*\*\*

На Южном фронте появились итальянские истребители «Макки-200». С ними встретились летчики авиачасти тов. Попова. Четыре наших летчика вступили в бой с пятью вражескими самолетами. Истребители т. т. Смирнов и Шапиро метким огнем сбили два «Макки-200». Два итальянских машины сбил лейтенант Цикин.

\*\*\*

Несколько объединенных партизанских отрядов Ленинградской области, под руководством т. т. В. и О. на днях соверши-

ли внезапное нападение на крупный пункт Н. Ворвавшись в селение, партизаны уничтожили огневые точки и блиндажи противника. В результате этой умело проведенной операции, гитлеровцы потеряли убитыми 650 солдат и офицеров. Партизаны уничтожили большой склад боеприпасов, 13 огневых точек и взорвали железнодорожный мост.

\*\*\*

В селе Красный Шахтер Изюмского района, Харьковской области гитлеровцы ограбили, разрушили и сожгли хозяйство колхоза и личное имущество колхозников на сумму 2323880. Отступая из села фашистские изверги расстреляли колхозниц Дружевецкую А. Н., Гнивецкую Е. П., Петренко О. И. и Киценко Т. М.

\*\*\*

Поражения гитлеровской армии на советско-германском фронте создали в Германии обстановку необычайного напряжения и нервозности. В стране нарастает ропот и возмущение. Дело дошло до того, что растерявшиеся гитлеровцы затеяли идиотскую кампанию «за экономию капитала нервов». 27 февраля берлинское радио сообщило, что в «Германии люди нервничают, проявляя часто не нужную грубость». Но это означает, — поучает радио, — злоупотреблять своими и чужими нервами, злоупотреблять национальным капиталом нервов. А национальный капитал нервов для нас сегодня так же важен, как кухонные отбросы, тряпки, старое железо, бутылки». Гитлеровцам, возможно, удастся собрать остатки тряпок, бутылок и старого железа. Что же касается нервов, то можно с полной уверенностью сказать, что последний «национальный капитал» гитлеровцев будет в недалеком будущем полностью растрачен в результате новых ударов Красной Армии. Призывы гитлеровцев к экономии кухонных отбросов и нервов хорошо показывают внутреннее положение в фашистской Германии после восьми месяцев советско-германской войны.

\*\*\*

С огромным подвешением готовили трудящиеся городов и сел нашей страны подарки бойцам, командирам и политработникам к дню XXIV годовщины Красной Армии. По неполным данным к этому дню на фронт направлено около 4 миллионов посылок с подарками. В посылках бойцам Красной Армии и Военно-Морского Флота трудящиеся послали: колбасы, ветчину, копченое мясо, рыбу, икру, сало, сыр, мед, масло, консервы, махорку, папиросы, сухие фрукты, конфеты, вино, печенье, шерстяные перчатки, носки, теплые портянки, полотенца, носовые платки, бритвенные приборы, мыло и другие предметы личного обихода.

## СТАХАНОВЦЫ-САПОЖНИКИ

За январь месяц рабочий сапожной артели «Труженик» А. Комаров производственное задание выполнил на 207 процентов, А. Козлов — на 161,

М. Чирков — на 196, П. Скворцов и А. Панфилов — на 174, А. Пушкин — на 153.

**А. Чудовасов.**

# Сессия районного Совета

Первого марта 1942 года состоялась VIII сессия районного Совета депутатов трудящихся, обсудившая вопросы о подготовке к весеннему севу и производстве товаров ширпотреба и продовольствия в районе из местного сырья.

С докладом по первому вопросу выступил депутат райсовета Мамонов. Он сообщил, что колхозы района предстоящей весной должны посеять яровых на 2300 га больше, чем в прошлом году, в том числе, должно быть возделано 80 гектаров новой культуры — кока-газы. Такая задача поставлена перед нами партией и правительством для того, чтобы и впредь обеспечить Красную Армию продуктами, оборонную промышленность — сырьем до окончания разгрома врага, и кроме того, возместить уменьшение посевных площадей в связи со временной оккупацией гитлеровцами западных районов нашей Родины.

Выполнение этой задачи требует напряженной, самоотверженной подготовки к севу от каждого депутата, руководителя колхоза сельсовета, работника райзо и МТС. И тем более, что во многих колхозах до сих пор еще не засыпано нужное количество семян, да и те, которые есть, не доведены до кондиции. Работать надо, не покладая рук, как требует великий вождь товарищ Сталин. Нужно подготовить своевременно не только семена, но и коня, плуги, бороны, телеги, сбрую, удобрения, создать бригады и звенья, разработать планы работ и агротехпланы, подготовить кадры звеньевых, бригадиров, председателей колхозов.

Правильно поняв эти задачи, руководители ряда сельхозартелей по-военному решают их, как свой первый долг перед Родиной в дни войны. Обеспечились семенами колхозы «Красное знамя», Пестихинского сельсовета, «Первое мая», Сомихинского сельсовета и другие. В колхозе «Спартак», Пестихинского сельсовета хорошо ремонтируется инвентарь, в колхозе «Красный пахарь», Зубилихинского сельсовета, организован сбор местных удобрений, вывозка навоза в поле по санному пути.

В то же время, как отмечали выступавшие в прениях, в некоторых колхозах подготовка к севу не развернута. Тов. Кузин, старший зоотехник райзо, отметил, что в Наумовской сельхозартели к коням относятся преступно бесхозяйственно, не скармливая им даже выделенной нормы. Председатель Пестихинского сельсовета тов. Зайцев сказал, что председатель Подивалихинского колхоза тов. Лаптев палец о палец не ударил, чтобы пополнить семенные фонды. Этот избалованный в прошлые годы ссудами руководитель колхоза очевидно и сейчас ожидает помощи от государства, в то время, как соседние колхозы, например Коростихинский, пополнили семенные фонды, используя все, что можно, у колхозников и в соседних колхозах путем обмена; часть семян купили. Все это может, но не делает Лаптев.

Начальник политотдела МТС тов. Соколов рассказал о трудовой доблести ремонтников тт. Назарова, Жирова, Колесова, Голицына, выполняющих нормы выработки на 150—200 процентов, работающих, когда нужно, день и ночь, не выходя из мастерской. Комсомольцы МТС собрали в колхозах 600 запасных частей. Однако, как отмечали другие выступавшие, дальнейший ход ремонта тракторов внушает опасения за своевременное окончание его, и особенно мало отремонтировано прицепного инвентаря. У МТС мало тарн для того, чтобы зимним путем завезти горючее с базы в колхозы. Некоторые колхозы не выполняют план заготовки твердого топлива для тракторов.

Депутат — орденноносец А. Г. Ципин говорил, что школы большую помощь оказали на уборке урожая в прошлом году. В предстоящих полевых работах они снова примут активное участие, для этого сейчас в старших классах изучают курс сельхозработ. Заведующая райздоров тов. Рычева рассказала, что в колхозах будут открыты 80 детских яслей и площадок, с тем, чтобы освободить женщин — матерей для колхозных работ. Задача председателей колхозов — подготовить помещения, продукты, подобрать кадры для детских учреждений и, не откладывая до весны, открывать их сейчас, в период подготовки к севу.

Сессия приняла по этому вопросу развернутое решение, в котором резкой критике подвергнуты руководители колхозов «Эконом», «Призыв» Козловского сельсовета, «Ударный», Чемашихинского и других, плохо организовавших подготовку к севу; приняла в сведении заявление руководителей МТС об окончании ремонта тракторов к 15 марта; указала на необходимость помощи колхозам и МТС в ремонте машин со стороны местных заводов; обязала наряду с подготовкой лошадей готовить к полевым работам крупный рогатый скот.

По вопросу о производстве товаров ширпотреба и продуктов из местного сырья с отчетным докладом об итогах этой работы в прошлом году и задачах на 1942 год выступил депутат райсовета Канышев. В прошлом году с планом производства товаров успешно справилась Березовецкий промколхоз, завод «Ударник», но в целом по району задание не выполнено. И особенно плохо работали артель «Советская кашифаля», кирпичная артель «Заря», артель инвалидов (руководитель которой тов. Топников даже не явился на сессию). Неудовлетворительно работал и промкомбинат.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» обязывает местную промышленность, промкооперацию, торговые организации полностью удовлетворять спрос населения на товары и продукты питания

за счет местных ресурсов. Все это могут и должны были сделать руководители заводов, промкооперативов, торговых организаций. И еще более широко должно быть развернуто производство товаров ширпотреба и продуктов в дни войны, так как было бы подобно преступлению ожидать завоза тех товаров, которые мы можем делать сами. А выработывать у нас можно деревянную и гончарную посуду, стройматериалы (кирпич) и мебель, предметы упряжи и личного обихода (мыло и т. д.) — всего до сотни видов различных товаров. А какие богатые возможности для вылова рыбы, для организации подсобных хозяйств, для свинокорма! Но все это требует умелых, хозяйских рук, каких нет у многих наших хозяев.

Так выступавшие в прениях депутаты и ответственные работники отмечали, что подсобное хозяйство формалинового завода за год принесло... убытка 37000 рублей, картофель вырастили, но не сумели убрать. На смолперегонном заводе доверчивые хозяева все лето заведующему хозяйством оплачивали расходы по обработке 10 гектаров, и лишь поздней осенью узнали, что засеяно было только шесть га. Характерно, что даже прямые виновники этого обмана к ответу не привлечены. Председатель рыбзавода тов. Смирнов вскрыл махинации руководителей Медведихинского колхоза, которые имея план по вылову рыбы, вместо выполнения его, рыбу продавали на сторону, а деньги приходовали как «доход от кузницы» и т. д. Отмечалась неудовлетворительная работа обслуживающих предприятий — сапожной и швейной артелей; промкомбинат все еще собирается открыть слесарную мастерскую. Райпотребсоюз и леспродторг о свинокорме ведут много разговоров, но мало делают. В прошлом году они не выполнили план заготовки грибов и ягод из за того, что не подготовились к этому заранее.

В текущем году хорошо работают по выработке некоторых изделий мастерские промкомбината, лесхоза, промколхозы. Практическую помощь им оказывают в этом руководители сельсоветов Зубилихинского и Носовского. О д н а к о, плохо помогает промколхозам в выработке предметов ширпотреба председатель Сомихинского сельсовета тов. Смирнов. Председатель Чемашихинского сельсовета тов. Дорофеев не следит за мельничным хозяйством в колхозах.

Решение сессии, принятое по этому вопросу, наметило практические мероприятия к тому, чтобы выполнить план производства предметов ширпотреба и продуктов в 1942 году, обеспечив местный рынок и спрос населения района на товары и продукты, которые можно производить внутри района.

Сессия утвердила секретарем исполкома райсовета тов. Аксенова и заведующей общим отделом райисполкома т. Сладкову.

## ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт)



В разведке. (Часть, которой командует капитан Васильев).  
Фото Д. Чернова Фотохроника ТААС

### В Совнаркоме Союза ССР

#### О разрешении колхозам производить посевы на неиспользуемых пахотных землях смежных колхозов

Учитывая просьбы колхозов, желающих расширить свои посевные площади за счет обрабатываемых неиспользуемых пахотных земель смежных колхозов с согласия последних.

Совет Народных Комиссаров СССР ПОСТАНОВИЛ:

Предоставить на время войны право Совнаркомом Союзных и автономных республик, краевым и областным исполко-

мам разрешать отдельным колхозам производить посевы на неиспользуемых пахотных землях смежных колхозов с согласия последних.

Выполнение государственных обязательств по поставкам сельскохозяйственных продуктов с засеваемой площади возложить на колхозы, производящие посевы на этой площади.

#### Заготавливают верхушки клубней картофеля

Колхозники Сияньевской сельхозартели имени Кирова, Красно-Баковского сельсовета, по методу академика Лысенко развернули работу по заготовке добавочного семенного материала картофеля. Сей-

час, перед употреблением картофеля в пищу верхушки клубней срезаются и складываются соответствующим образом на хранение. Весной они пойдут на посадку.

С. Большаков.

#### Помощь семьям фронтовиков

Тепло и заботливо проводит коллектив швейной артели своих сотрудников на фронт. Все ушедшие получили ватные брюки и телогрейки. Не остав-

лены без внимания и семьи красных воинов. Детям красноармейки т. Груздовой и Слухвой шиты ватные пальто за счет артели.

А. С.

#### Делегация Монгольской Народной Республики на Западном фронте

На днях на Западный фронт прибыла делегация Монгольской Народной Республики во главе с заместителем председателя Совета министров МНР тов. Лубсан. Делегаты привезли бойцам Действующей Армии целый эшелон подарков, в том числе много мяса, масла, фрук-

тов и кондитерских изделий. В штабе фронта состоялась дружеская встреча членов делегации с командованием. В заключение делегатам МНР был показан фильм «Разгром немецких войск под Москвой».

(ТАСС)

#### Высадка парашютного десанта на французском побережье

В ночь на 28 февраля англичане высадили в 12 милях к северу от Гавра парашютный десант, уничтоживший важную германскую радиостанцию службы воздушного наблюдения. И в воздухе и на земле противник оказал высадившимся войскам сильное сопротивление. Несмо-

тря на это, парашютисты, выполнив свои задачи, сумели даже увести с собой германских пленников. Под прикрытием огня приближившихся к берегу легких морских кораблей, десант был погружен после этого на суда и вернулся в армию.

(ТАСС)

Ответственный редактор Н. В. ГОЛИЦЫН.

Ветлужскому техническому участку пути

ТРЕБУЮТСЯ:

1) пом. капитана, 2) шкиперы, 3) старшины карчепод'емниц, 4) рабочие.

Обращаться: Красные Баки, Коммунальная, 29.